Vježba za pisanu provjeru
Brojevni sustavi
1. Sljedeće brojeve poredaj po veličini počevši od najmanjeg:

 1011110(2), 127(8), 74(10), 5D(16)
2. Koji je:

a) dekadski zapis oktalnog broja 54.34

b) heksadekadski zapis oktalnog broja 124.124

c) heksadekadski zapis dekadskog broja 239.75

d) oktalni zapis binarnog broja 1101110.0100111

3. Odredi x da jednakost bude točna:

a) 345(8)-B1(16)=X(16) – 1010(2)
b) 101(8)+101(2)+X(10)=101(16) 

4. Izračunaj 1011(2)+101.1(2)+10.101(2)+1.011(2) pa rezultat zapiši u oktalnom sustavu.

5. Izračunaj u binarnom sustavu 10111 – 11000 : 100 =
Napomena: 11 je eksponent pa ga prevedi u dekadski da znaš koliko puta treba množiti 101.
6. Cijele brojeve pohrani u 8-bitnom registru metodom dvojnog komplementa:


a) 57

b) -82


7. Odredi
a) najveći cijeli broj,



b) najmanji cijeli broj

koji se može pohraniti u 2 byta metodom dvojnog komplementa. Rezultat prikaži u dekadskom sustavu.
8. Prikaži realni broj 427.625(10) u sustavu s bazom 16 prema IEEE standardu jednostruke preciznosti.
Rješenja:
1. 74(10) < 127(8) < 5D(16) < 1011110(2) 

2. a) 44.4375(16)
b) 54.2A(16)
 c) EF.C(16)
d) 156.234(8) 

3. a) 3E(16)  b) 187(10)
4. 25.24(8)
5. 1110111
6. a) 00111001
b) 10101110

7. a) 32767
b) -32768
8. 43D5D000

